

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кислова Р.С.
«Организационно-экономический механизм формирования
инновационной состоятельности предприятий оборонно-
промышленного комплекса», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (управление
инновациями)**

Диссертационное исследование направлено на решение актуальной научной проблемы: создание предпосылок для формирования инновационной состоятельности как важнейшего ресурса конкурентоспособности имеет большую социально-экономическую значимость для предприятий оборонно-промышленного комплекса. Особую остроту решаемые в диссертации задачи приобретают в свете реализации новой масштабной государственной программы вооружения, направленной на ускоренное оснащение Вооруженных сил современными образцами техники. Все вышеуказанное, а также недостаточная разработка ряда теоретико-методических аспектов исследуемой проблемы обуславливает своевременность выбора темы диссертации.

Судя по автореферату, диссертация содержит научные результаты теоретического и методического характера, обладающие элементами научной новизны:

введено в научный оборот инновационного управления авторская трактовка понятий «инновационная состоятельность» как логическое завершение генезиса понятий «инновационный потенциал», «инновационная активность» и «инновационная восприимчивость», которое включает их в себя как последовательные стадии ее достижения;

разработана типология проблем формирования инновационной состоятельности для предприятий оборонно-промышленного комплекса по двум группам критериев: экономические-организационные и экзогенные-эндогенные для систематизации внешних и внутренних факторов инновационной состоятельности;

предложена авторская организационная схема взаимодействия государственных структур и предприятий ОПК с включением нового элемента - координационных советов - для формирования портфеля приоритетных проектов НИОКР и управления им;

сформирована система оценочных показателей результативности государственного регулирования инновационного развития предприятий ОПК;

обоснован методический подход к определению фиксированно-плавающей цены продукции военного назначения, полученной на базе

интеграции калькуляционного метода и балльной оценки качества, скорости выполнения и инновационности технических решений; сформирована система оценочных показателей результативности организационно-экономического механизма формирования инновационной состоятельности оборонно-промышленного предприятия, включающая оценку инновационной, производственной, финансовой и кадровой составляющих по выделенным автором частным показателям; предложен графический и расчетный методы определения интегрального показателя результативности.

Следует особо отметить большую практическую значимость диссертации, учитывая возможный эффект от реализации предлагаемых мероприятий с учетом масштабов предлагаемых мер по модернизации экономики и импортозамещению.

Вместе с тем, на наш взгляд, диссертационное исследование несомненно выиграло бы, если апробация проводилась на нескольких предприятиях оборонно-промышленного комплекса, возможно из разных субъектов Российской Федерации.

Однако, отмеченное замечание не носит принципиального характера и не изменяет положительной оценки выполненного исследования.

С точки зрения научной новизны, практической значимости и апробации полученных результатов диссертационное исследование Кислова Р.С. соответствует п.9 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Мокроносов Александр Германович,
доктор экономических наук, профессор

«30» марта 2017 г.

620012, г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, д.11/2,
тел. 8(343) 338-39-42,
e-mail: amokronosov@mail.ru

ФГАОУ ВПО "Российский государственный профессионально-педагогический университет"
заведующий кафедрой экономики

